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Bodemsaneringsfonds voor tankstations (BOFAS)  -  Resultaten

De verschillende deelstaten en de federale staat sloten een samenwerkingsakkoord af 
over de uitvoering en financiering van de bodemsanering van tankstations. Middels dat 
samenwerkingsakkoord werd BOFAS, een fonds ter financiering en uitvoering van 
bodemsanering, opgericht. 

1. Hoeveel ontvankelijke aanvragen waren in er in de periode 2010-2017? Graag een 
overzicht per jaar, per type (stopzetting retroactief, stopzetting, verderzetting 
retroactief of verderzetting) en per provincie.

2. De website van OVAM geeft aan dat Vlaanderen in het verleden ook beschikte over 
dergelijke cijfers van de andere gewesten. 

Kan de minister deze ook bezorgen voor de periode 2010-2017? 

3. Hoeveel gronden werden reeds gesaneerd door BOFAS sinds 2010? Ook hier graag 
een overzicht per jaar, per type (stopzetting retroactief, stopzetting, verderzetting 
retroactief of verderzetting) en per provincie.

4. Voor hoeveel gronden kwam BOFAS sinds 2010 louter financieel tussenbeide? Graag 
een overzicht per jaar, per type (stopzetting retroactief, stopzetting, verderzetting 
retroactief of verderzetting) en per provincie.

5. Hoeveel beschrijvende bodemonderzoeken, bodemsaneringsprojecten en 
bodemsaneringswerken werden sinds de oprichting van BOFAS gestart? 

a) Hoeveel dossiers zijn daarvan volledig gesloten? 

b) Hoeveel dossiers zijn nog lopende? Kan de minister ook hiervan een overzicht 
geven per type (stopzetting retroactief, stopzetting, verderzetting retroactief of 
verderzetting) en per provincie?

6. Kan de minister een overzicht bezorgen van de totale financiële steun door BOFAS 
voor de verschillende types (stopzetting retroactief, stopzetting, verderzetting 
retroactief of verderzetting) van tussenkomst per provincie en per gewest?



7. Wat is de totale financiële bijdrage van Vlaanderen aan BOFAS sinds de oprichting 
ervan? Heeft de minister zicht op de totale financiële bijdrage van de andere 
deelstaten en de federale staat? Zo, hoeveel bedragen die?
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1+2. Volgens de bepalingen van het Samenwerkingsakkoord van 13 december 2002 
tussen de Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende de uitvoering en financiering van 
bodemsanering van tankstations, liep de eerste aanmeldingsperiode van 26 maart 
2004 tot 26 maart 2006. Het Samenwerkingsakkoord van 9 februari 2007 tot 
wijziging van het samenwerkingsakkoord van 13 december 2002 tussen de 
Federale Staat, het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest en het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest betreffende de uitvoering en financiering van 
bodemsanering van tankstations voorzag een tweede aanmeldingsperiode van 20 
september 2007 tot 20 maart 2008. Nadien was er geen mogelijkheid meer om 
een dossier bij BOFAS in te dienen. De actuele status van ontvankelijke dossiers 
voor de verschillende types aanvragen vindt u in bijlage 1. 

3. Gezien BOFAS alleen operationeel instaat voor de bodemonderzoeken en 
saneringen van een dossier van het type “stopzetting” vindt u in bijlage 2 een 
overzicht van de gesaneerde locaties aangemeld in het kader van “stopzetting”.

4. BOFAS voorziet een louter financiële tussenkomst voor de gesaneerde locaties van 
het type “stopzetting retroactief”, “verderzetting” en “verderzetting retroactief”. 
Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 3.

5. Behoudens de nog door de bevoegde overheid gevraagde beschrijvende 
bodemonderzoeken, werd er voor elk ontvankelijk dossier van het type 
“stopzetting” een beschrijvend bodemonderzoek uitgevoerd. Door BOFAS werd er 
voor 1.674 dossiers een beschrijvend bodemonderzoek besteld en uitgevoerd. 
Voor de overige dossiers was er reeds bij de initiële aanvraag een goedgekeurd 
beschrijvend bodemonderzoek aanwezig. 

Op uitzondering van 1 lopend dossier werd voor alle dossiers, waar noodzakelijk, 
een bodemsaneringsproject opgesteld. Voor 1.383 dossiers werd een 
bodemsaneringsproject opgesteld. Voor de overige dossiers van het type 
“stopzetting”  was er reeds bij de initiële aanvraag een goedgekeurd 
bodemsaneringsproject aanwezig of kon het dossier na het beschrijvend 
bodemonderzoek afgesloten worden. 

Door BOFAS werden voor 1.347 dossiers bodemsaneringswerken besteld en 
gestart. Voor de overige dossiers van het type “stopzetting” kon het dossier na 
een beschrijvend bodemonderzoek of na een bodemsaneringsproject afgesloten 
worden. Op 31 juli 2017 zijn er nog 253 dossiers van het type “stopzetting” 
lopende.

Op 31 juli 2017 zijn er 1.711 dossiers van het type “stopzetting” afgesloten.

De dossiers van het type “stopzetting” worden beschouwd als lopende als er nog 
geen door de bevoegde overheid goedgekeurd eindevaluatieonderzoek is. De 
dossiers van het type “stopzetting retroactief”, “verderzetting” en “verderzetting 



retroactief” worden beschouwd als lopende als BOFAS nog geen 
terugbetalingsaanvraag voor de gemaakte kosten heeft ontvangen, of als de 
terugbetalingsaanvraag nog in behandeling is. Het gevraagde overzicht vindt u in 
bijlage 4.

6.       Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 5.

7.       BOFAS wordt niet gefinancierd door de gewesten of door de federale overheid.


